
やや
感じる
41%

強く感じる
45%

あまり感じ
ない
12%

無回答
2%

米軍基地の
国外移設

5%食の安全・

自給率向上
9%

無回答

2%

差別根絶

均等待遇

3%

教育制度
改悪阻止

4%

医療等の

制度改善

17%

最低賃金の

引上げ

12%

長時間労働

根絶

5%

派遣法

抜本改正

10%

景気対策

17%

震災復興

原発事故

15%

段階的
58%

廃止
33%

無回答
3%

古い原発
を更新

5%

増設
1%

パワハラ
2%

無回答
3%

サービス
残業
4%

年休取れ
ない
4%

残業が
多い
1%

労災・職業
病
5%

人間関係
3%

民営化不安
15%

賃金が
安い
15%

人事評価制
度
12%

要員不足
14%

営業ノルマ
23%

やや
ゆとり

2%

まあまあ
25%

かなり苦
22%

やや苦
51%

今後が
不安
14%

切詰、取
崩
40%

貯蓄減
48%

５千円未
満
5% ５千円

6%５万円以
上
20%

４万円
5%

３万円
16%

１万円
28%

２万円
20%

３万円
27%

４万円
7%

５万円
23%

６万円
6%

８万円以上
11%

２万円
14%

１万円
8%

１万円未満
4%

無回答
4%

いいえ
16%

はい
80%

はい
74%

いいえ
22%

無回答
4%

はい
59%

いいえ
36%

無回答
5%

５０万
2%

３０万
6%

５千
2%

１５万
1%

２０万
4%

１０万
16%

７万
2%

６万
3%

１万
14%

２万
12%

５万
15%

４万
9%

３万
13%

４０万
1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

５千 １万 ２万 ３万 ４万 ５万 ６万 ７万 １０万１５万２０万３０万４０万５０万

20代 30代 40代 50代 60代　

12
春
闘
ア
ン
ケ
ー
ト
に
よ
り
明

ら
か
に
な
っ
た
現
状
の
北
海
道
郵

政
労
働
者
の
生
活
と
権
利
に
つ
い

て
報
告
し
ま
す
。

生
活
実
感
は
、
依
然
改
善
す
る

様
子
が
見
ら
れ
ず
、
こ
こ
三
年
で

は
「
か
な
り
苦
し
い
」
「
や
や
苦

し
い
」
が
じ
わ
じ
わ
と
増
加
し
て

お
り
、
生
活
実
感
が
悪
化
す
る
一

方
で
あ
る
こ
と
が
明
ら
か
に
な
っ

て
い
ま
す
。
「
や
や
苦
し
い
」
で

は
特
に
50
代
が
42
%
と
著
し
く
増

加
し
て
い
ま
す
。
40
代
と
30
代
は

同
様
な
比
率
を
示
し
、
そ
れ
ぞ
れ

22
％
、
21
％
と
な
っ
て
い
ま
す
。

ま
た
、
20
代
で
も
「
や
や
苦
し

い
」
の
比
率
が
強
ま
っ
て
き
て
お

り
、
全
体
の
生
活
状
態
が
悪
化
し

て
い
る
と
い
え
ま
す
。

「
節
約
と
貯
蓄
減
」
が
大
幅
に
強

ま
っ
て
お
り
、
そ
の
こ
と
が
昨
年

一
昨
年
と
「
今
後
が
不
安
」
に
示

し
た
比
率
が
今
回
減
少
し
現
在
は

や
り
繰
り
に
追
わ
れ
て
い
る
こ
と

が
わ
か
り
ま
す
。
「
切
詰
・
取
崩
」

で
は
50
代
が
36
％
、
40
代
が
26
％
、

30
代
が
21
％
と
な
っ
て
お
り
「
貯

蓄
減
ら
し
」
で
は
50
代
が
38
％
次

に
30
代
が
23
％
示
し
ま
し
た
。

「
今
後
が
不
安
」
で
20
代
が
39
％

と
先
行
不
明
感
を
強
め
て
い
ま
す
。

3
万
円
台
が
27
％
と
な
り
昨
年

一
昨
年
に
ト
ッ
プ
を
示
し
た
5
万

円
台
は
23
％
と
な
っ
て
い
ま
す
。

3
万
円
台
を
50
代
が
30
％
、
40

代
と
30
代
が
27
％
を
示
し
ま
し
た
。

「
家
計
の
や
り
繰
り
」
と
関
連
し

て
当
面
の
必
要
額
と
し
て
重
視
さ

れ
る
結
果
と
見
る
こ
と
が
出
来
ま

す
。1

万
円
が
昨
年
と
同
様
に
多
く

示
し
、
40
代
が
30
％
、
30
代
が
27

％
を
示
し
ま
し
た
。
30
代
は
2
万

円
に
35
％
、
50
代
は
5
万
円
に
60

％
と
高
率
を
示
し
ま
し
た
。

労
働
者
の
心
身
の
健
康
を
悪
化

す
る
環
境
が
改
善
さ
れ
て
い
ま
せ

ん
。
今
回
も
86
％
が
「
強
く
感
じ

る
」
「
や
や
感
じ
る
」
を
訴
え
ま

し
た
。

「
強
く
」
で
は
50
代
の
44
％
、
40

代
の
25
％
、
「
や
や
」
で
は
50
代

が
32
％
、
30
代
が
26
％
と
そ
れ
ぞ

れ
示
し
ま
し
た
。

今
回
も
「
営
業
ノ
ル
マ
」
項
目

に
23
％
を
示
し
北
海
道
労
働
者
の

仕
事
の
困
窮
の
原
因
と
な
っ
て
い

ま
す
。

50
代
が
35
％
、
30
代
が
27
％
、

40
代
は
23
％
と
続
い
て
い
ま
す
。

二
番
目
に
訴
え
て
い
る
項
目
に

は
「
賃
金
の
低
さ
」
と
「
民
営
化

不
安
」
が
同
率
に
示
さ
れ
、
「
賃

金
」
で
は
、
50
代
の3

3

％
、
40
代

と
30
代
が
同
率
の
24
％
と
な
っ
て

お
り
、
「
民
営
化
不
安
」
で
は
、

50
代
の
33
％
、
40
代
が
28
％
、
30

代
が
20
％
を
示
し
ま
し
た
。

次
に
は
「
要
員
不
足
」
が
示
さ

れ
、
50
代
の
38
％
、
40
代
の
21
％

30
代
が
19
％
と
な
っ
て
お
り
、
昨

年
と
同
様
「
職
場
の
不
平
不
満
」

で
も
50
代
の
環
境
が
劣
悪
化
し
て

い
る
こ
と
が
明
ら
か
と
な
っ
て
い

ま
す
。
ま
た
、
グ
ラ
フ
化
と
な
ら

な
い
項
目
で
「
セ
ク
ハ
ラ
」
の
訴

え
が
今
回
出
来
し
て
い
ま
す
。

「
廃
止
」
と
「
段
階
的
廃
止
」

に
91
％
が
示
し
、
原
発
を
廃
止
す

る
方
向
を
強
め
て
い
る
こ
と
が
分

か
り
ま
す
。
年
代
別
で
は
50
代
が

ど
ち
ら
も
大
き
い
比
率
を
示
し
た

も
の
と
な
り
ま
し
た
。

政
府
要
求
で
は
、
「
景
気
対
策
」

「
医
療
等
制
度
改
善
」
と
続
き

「
震
災
復
興
・
原
発
事
故
」
に
も

強
い
比
重
を
示
し
、
こ
の
三
項
目

に
過
半
数
が
訴
え
て
い
ま
す
。
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■
生
活
実
感
は

■
家
計
の
や
り
繰
り
で
は

春
闘
ア
ン
ケ
ー
ト

中
間
集
約
の
結
果

生
活
必
要
額
は
3
万
円

賃
上
げ
要
求
額
は
1
万
円

職
場
の
不
平
不
満
は

営
業
ノ
ル
マ
と
低
賃
金

会
社
が
「
協
力
を
求
め
て
い
る
」

施
策
が
、
現
実
に
は
社
員
の
フ
ト

コ
ロ
を
狙
う
施
策
で
あ
る
こ
と
が

明
ら
か
に
な
り
ま
し
た
。

「
管
理
者
か
ら
買
取
り
を
せ
ざ
る

を
え
な
い
」
こ
と
に
80
％
が
感
じ

て
い
る
と
答
え
、
「
自
腹
」
で
は

74
％
、
「
人
事
評
価
へ
の
影
響
の

示
唆
」
で
は
59
％
と
、
大
半
の
社

員
が
追
い
込
ま
れ
て
い
る
状
況
と

な
っ
て
い
ま
す
。

ど
の
項
目
も
脱
法
的
で
悪
質
的

な
言
動
が
伴
っ
て
い
る
こ
と
も
明

ら
か
と
な
っ
て
い
ま
す
。

特
に
著
し
い
の
は
50
代
の
労
働

者
が
、
ど
の
買
取
り
額
に
も
負
担

感
を
強
め
て
お
り
、
50
万
円
台
で

は
50
代
、
40
代
、
30
代
と
三
分
さ

れ
る
状
況
と
な
っ
て
い
ま
す
。

20
代
で
は
10
万
円
台
の
買
取
り

が
出
来
し
て
お
り
9
％
の
比
重
を

し
ゅ
っ
た
い

示
し
て
い
ま
す
。

世
代
別
に
は
30
代
の
27
％
、
40

代
の
23
％
、
50
代
が
40
％
、
60
代

で
も
7
％
と
、
ど
の
世
代
に
も
買

取
り
負
担
の
比
率
が
あ
ら
わ
れ
て

い
ま
す
。
会
社
が
言
う｢
協
力
」
の

正
体
が
明
ら
か
と
な
っ
て
い
ま
す
。

営
業
実
績
と
人
事
評
価

自
腹
に
よ
る
買
取
り

管
理
者
に
よ
る
買
取
り
示
唆
感

営
業
ノ
ル
マ
に
よ
る
自
腹
額
と
年
代
別
比
率

■
12
春
闘
賃
上
げ
要
求
額
は

■
生
活
改
善
に
必
要
額
は

■
職
場
の
不
満
・
不
平
感
は

■
制
度
要
求
は

■
職
場
生
活
で
の
健
康
不
安
等
は

■
原
発
を
ど
う
考
え
る
？

自
腹
額
の
内
訳
で
は
、
ど
の
世

代
も
構
成
部
分
と
な
っ
て
！

社員の「生活費」をあてにする郵政事業の営業施策

買取り額50万円台を50代・40代・30代が回答！



９年
1%

８年
4%

１０年以
上
26%

７年
7%

６年
9%

４年
11%

５年
7%

３年
10%

２年
8%

１年
10%

無回答
1%

１年未満

6%

貯蓄減
31%

今後が
不安
46%

切詰
取崩
20%

心配なし
4%

無回答
1%

やや苦
44%

かなり苦
26%普通

29%

やや
ゆとり
1%

震災復興
原発事故

12%

派遣法
抜本改正

16%

長時間
労働根絶

3%

最低賃金の
引上げ
16%

差別根絶
均等待遇

6%

医療等の制
度改善

15%

教育制度
改悪阻止

4%

食の安全
自給率向上

6%
景気対策

18%

米軍基地の
国外移設

2%

スキル評価
制度
7%

パワハラ
1%

賃金が安い
14%

労働時間が
短い
4%

要員不足
10%

年休
取れ
ない
3%

雇用契約
更新
11%

営業ノルマ
18%人間関係

3%

正社員と
の格差

11%

正社員に
なれない

7%

サービス
残業
2%

無回答
7%

仕事が
なくなる

2%

８０円
3%

１５０円
3%

１００円
25%

５０円
16%

２００円
16%

３００円
5%

４００円
以上

7% ３０円
9%

３０円未満
7%

無回答
9%

いる
79%

いない
21%

はい
58%

いいえ
38%

無回答
4%

はい
60%

いいえ
36%

無回答
4%

はい
47%

いいえ
49%

無回答
4%

はい
70%

いいえ
26%

無回答
4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

 3千  5千  1万  2万  3万  4万  5万  6万  8万  9万  10万  25万

２０代 ３０代 40代 ５０代 ６０台　

2万
18%

1万
22%

3万
9%

5万
13%

3千
9%

5千
7%

4万
9%

10万
5%

6万
3%

8万
3%

9万
1%

25万
1%

廃止
17%

段階的
66%

古い原発
を更新

11%

無回答
4%

増設
2%

期
間
雇
用
社
員
の
生
活
と
労
働

条
件
が
、
コ
ス
ト
切
下
げ
を
施
策

す
る
会
社
の
動
向
で
悪
化
す
る
一

方
で
あ
る
こ
と
が
分
か
り
ま
し
た
。

非
正
規
雇
用
の
3
割
が
10
年
以

上
占
め
る
事
業
体
と
な
っ
て
い
ま

す
。
さ
ら
に
は
8
年
か
ら
4
年
に

4
割
近
く
の
雇
用
者
が
勤
続
し
て

い
ま
す
。

世
代
別
で
は
50
代
が
33
％
、
40

代
と
30
代
が
同
率
の
27
％
と
な
っ

て
い
ま
す
。

「
生
活
費
と
な
っ
て
い
る
」
と
の

回
答
は
、
こ
の
三
年
間
で
も
っ
と

も
高
い
79
％
の
比
率
を
示
し
ま
し

た
。
構
成
率
で
は
、
30
代
で
37
％
、

40
代
23
％
、
次
に
20
代
の
18
％
と

続
い
て
い
ま
す
。

生
活
を
ま
か
な
う
た
め
に
年
収

二
〇
〇
万
円
以
下
の
実
体
改
善
が

急
務
と
な
っ
て
い
ま
す
。

「
か
な
り
苦
し
い
」
「
や
や
苦
し

い
」
で
7
割
の
比
率
を
示
し
昨
年

一
昨
年
と
同
様
な
訴
え
を
し
て
い

ま
す
。
「
か
な
り
苦
」
で
は
30
代

32
％
と
40
代
は
28
％
、
「
や
や
苦
」

30
代
が
39
％
、
40
代
と
20
代
が
20

％
を
示
し
、
ど
の
世
代
で
も
悪
化

し
て
い
る
こ
と
が
分
か
り
ま
す
。

「
今
後
が
不
安
」
が
今
回
も
高
い

比
率
と
な
り
46
％
を
示
し
て
い
ま

す
。
「
切
詰
・
取
崩
」
「
貯
蓄
減
」

で
も
合
わ
せ
て
51
％
と
な
っ
て
い

ま
す
。

「
今
後
が
不
安
」
で
30
代
の
41
％
、

次
に
40
代
の
23
％
と
な
っ
て
お
り

「
切
詰
等
」
と
「
貯
蓄
減
」
で
も

30
代
が
29
％
を
示
し
、
30
代
を
先

頭
に
ど
の
世
代
で
も
生
活
で
や
り

繰
り
が
強
ま
っ
て
い
ま
す
。

不
安
解
消
と
生
活
改
善
へ
の
た
た

か
い
の
根
拠
と
な
っ
て
い
ま
す
。

二
桁
を
示
し
た
時
給
額
で
は

「
一
〇
〇
円
」
「
五
十
円
」
「
二

〇
〇
円
」
。
世
代
別
で
は
20
代
が

23
％
の
「
一
〇
〇
円
」
。
30
代
も

「
一
〇
〇
円
」
が
25
％
と
な
り
、

40
代
も
31
％
の
「
一
〇
〇
円
」
、

50
代
で
も
「
一
〇
〇
円
」
に
28
％

を
示
し
ま
し
た
。

「
営
業
ノ
ル
マ
」
が
18
％
と
他
の

項
目
よ
り
高
い
比
率
を
今
回
も
示

し
ま
し
た
。

世
代
順
に
は
35
％
の
35
代
。
40

代
と
50
代
が
同
率
の
21
％
、
20
代

は
18
％
の
比
重
と
な
っ
て
い
ま
す
。

次
に
「
賃
金
が
安
い
」
が
ど
の

世
代
で
も
示
し
特
に
30
代
が
38
％

と
な
っ
て
い
ま
す
。
「
要
員
不
足
」

「
契
約
更
新
」
「
正
社
員
と
の
格

差
」
に
も
30
代
が
34
％
、
37
％
、

36
％
と
そ
れ
ぞ
れ
高
比
率
と
な
っ

て
い
ま
す
。

「
廃
止
」
「
段
階
的
」
を
合
わ
せ

83
％
が
原
発
は
い
ら
な
い
意
見
を

示
し
ま
し
た
。
30

代
の
38

％
が

「
段
階
的
」
を
選
択
し
て
い
ま
す
。

「
景
気
対
策
」
を
は
じ
め
「
派
遣

法
改
正
」
「
最
賃
引
上
げ
」
「
医

療
等
の
制
度
改
善
」
の
四
要
求
に

強
い
意
見
が
示
さ
れ
「
震
災
復
興
」

で
も
30
代
が
37
％
示
し
ま
し
た
。
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春
闘
ア
ン
ケ
ー
ト

中
間
集
約
の
結
果

非
正
規
労
働
者
の
時
給
す
ら
も

つ
か
み
取
ろ
う
と
す
る
営
業
施
策

と
そ
の
推
進
で
の
職
場
の
管
理
者

等
の
言
動
が
問
題
視
さ
れ
て
い
る

こ
と
が
明
ら
か
と
な
っ
て
い
ま
す
。

「
管
理
者
か
ら
の
買
取
り
示
唆
感
」

で
は
70
％
が
上
げ
て
お
り
、
「
は

い
」
と
回
答
し
た
30
代
が
35
％
、

40

代
が
21

％
を
示
し
ま
し
た
。

「
自
腹
に
よ
る
買
取
り
」
で
は
、

「
は
い
」
と
答
え
た

30
代
が
36

％
、
40

代

24
％
、
50

代
で
20

％

を
示
し
ま
し
た
。

「
実
績
が
評
価
・
時

給
へ
影
響
と
」

「
は
い
」
と
回
答
し

た
の
は
30
代
が
36
％
、
20
代
と
40

代
が
20
％
と
な
っ
て
い
ま
す
。

「
契
約
更
新
へ
の
影
響
」
項
目
で

は
「
は
い
」
と
「
い
い
え
」
が
拮

抗
す
る
回
答
と
な
っ
て
い
ま
す
。

「
は
い
」
と
答
え
た
30
代
の
人
が

31
％
、
40
代
と
50
代
の
人
が
22
％

を
示
し
ま
し
た
。

ど
の
項
目
で
も
30
代
へ
集
中
す

る
結
果
と
な
っ
て
い
ま
す
。

20
代
の
25
万
が
ト
ッ
プ
で
、
30

代
が
ど
の
自
腹
額
に
も
負
担
と
な
っ

て
あ
ら
わ
れ
て
い
ま
す
。

「
1
万
円
」
で
は
30
代
と
40
代
が

38
％
、
次
の
「
2
万
円
」
で
も
30

代
が
32
％
、
40
代
の
27
％
と
示
し
、

「
5
万
円
」
で
は
30
代
の
56
％
、

40
代
と
50
代
が
19
％
と
な
っ
て
い

ま
す
。
ま
た
10

万
円
で
は
ど
の

世
代
で
も
比
率

を
示
し
て
い
ま

す
。営

業
ノ
ル
マ

が
非
正
規
労
働

者
の
賃
金
を
拠

出
さ
せ
る
施
策

と
な
っ
て
い
る

の
は
、
法
逸
脱

で
あ
る
こ
と
が

明
白
と
な
っ
て

い
ま
す
。

営
業
ノ
ル
マ
に
よ
る
自
腹
額
と
年
代
別
比
率

■
勤
続
年
数
は

■
生
活
実
感
は

■
会
社
の
収
入
が
生
活
費
に

■
家
計
の
や
り
繰
り
で
は

■
12
春
闘
で
の
引
上
げ
時
給
額
は

■
職
場
の
不
満
・
不
平
感
は

■
制
度
要
求
は

管
理
者
に
よ
る
買
取
り
示
唆
感

自
腹
に
よ
る
買
取
り

営
業
実
績
が
評
価
・
時
給

へ
影
響
と
言
わ
れ
た

私たちは訴えたい！

買取りに20代の労働者に25万円の自腹させて、まとも？

自
腹
額
の
比
率
で
も
30
代
が
高
率

「
営
業
に
協
力
」
と
言
え
る
よ
う
な
施
策
で
は
あ
り
ま
せ
ん

こ
れ
以
上
の
強
要
を
止
め
る
べ
き
と
要
求
し
ま
す

■
原
発
を
ど
う
考
え
る
？

営
業
実
績
が
契
約
更
新
に

影
響
と
言
わ
れ
た


